

PARIS, 22 (Rador). — Comunicatul francez din ziua de 22 Februarie: O incercare a inamicului a fost respinsa, la est de Mosella. Una din patrulele noastre a facut prizonieri pe doi subofitieri germani.



Proprietar și director răspunzător: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă: FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara: Str. Eug. de Savoya colț cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipografia Coop. „Națională”

Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

### Divizii sovietice decimate de finlandezi

STOCKHOLM, 22 (Rador). — Ziarul „SVENSKA DAGBLADET” rezumă situația din istmul Careliei astfel:

Dacă tunurile mari rusești pot bombarda cu ușurință Viipuri, nu-i mai puțin adevărat, că, față de noua așezare a frontului, trupele roșii ne expun să fie atacate din două părți și să li se taie comunicațiile cu bazele lor.

Correspondentul zierului „SOCIAL DEMOKRATEN” arată, că, pe frontul dela Kuhmo, trupele rusești sunt într-o situație și mai rea, fiind izolate, de opt zile, de bazele lor. In acest sector, diviziile sovietice au fost atât de rău decimate, încât se află acum reduse doar la câteva regimente.

### Măsuri de apărare antiaeriană în Suedia

STOCKHOLM, 22 (Rador). — Ziarele anunță, că, in urma bombardării a două localități suedeze de către avioanele sovietice, generalul, Nygren, comandul șef al forțelor de apărare, din părțile de nord ale Suediei, a reînnoit ordinul ca bateriile antiaeriene, să tragă asupra avioanelor străine care ar zbura pe deasupra teritoriului suedez.

### Speranța spulberată a comandamentului rus

HELSINKI, 22 (Rador). — Tricoul special al agenției „Stefani” relevă faptul, că speranța comandamentului sovietic, de a asigura, Luni, victoria senzațională a cuceririi orașului Viipuri, cu ocazia zilei de 23 Februarie: anihilarea întemeierei armatei roșii, a fost spulberată, căci noua linie finlandeză opune o solidă rezistență ofensivii sovietice.

## „Cărmaciul României: Regele Carol și Revoluția Sa”

D. Francisco Maratea semnează, în „Messagero”, un elogios articol despre M. S. Regele Carol

ROMA, 22 (Rador). — D. Francisco Maratea publică în „Messagero” o lungă corespondență din București, sub titlul: Cărmaciul României: Regele Carol și Revoluția Sa”, alături de fotografia M. S. Regelui.

După ce spune, că, acum 20 de zile, toți se îngrijorau de ce va aduce luna Martie, d. Maratea scrie, că, astăzi, părerile sunt mai optimiste și sufletele sunt mai bine pregătite. Spiritul poporului român s'a liniștit nu numai datorită înțelepciunii vecinilor ci și datorită pregătirii militare, care se consolidează și perfecționează.

Orice atac — formulând o ipoteză pe care nu o credem posibilă și pe care totul ne face să o înlăturăm — n'ar găsi, desigur, frontierele nepregătite și cu atât mai puțin țara inactivă. Țara are încredere, putem chiar să afirmăm, că are credință în Acela care conduce cărma și aceasta este un alt motiv, poate principalul, care însuflețește optimismul.

Regele CAROL regăsește o popularitate arzătoare și generoasă, care este mai profundă și mai durabilă decât aceea care L-a înconjurat în cursul zilelor celor mai fericite ale Domniei Sale. El se ridică dintr'odată în înălțimile istoriei și, pe acest plan, El trebuie să fie considerat și în afară de România, de toți acei care consideră că valoarea supremă a intelectului, a caracterului și a sentimentului — energia atotputernică în cauzurile hotărâtoare — merită imperios și generos să fie recunoscută.

Iconografia Regelui Carol îl arată cu coroana, mantia și sceptru. Regalitatea Sa pe Trota înfățișarea de magnificență patriarhală, și, totodată, solemnă.

El s'a reîntors in patrie pentru a domni și pentru a governa. România nu avea un rege care să domnească și nu avea niciun guvern demn de un astfel de nume.

Astăzi, toți românii, ori ar fi origina lor etnică și oricare le-ar fi etichetele lor electorale, sunt mărturia spontană, că România fără Regele Carol, fără opera Regelui Carol, ar fi fost victima cri-

zelor îngrozitoare care au turburat-o.



M. S. Regele Carol II

El a dăruit cu curaj, a dăruit formațiunile sectare și cama-

mila pentru a ajunge la creierea partidului unic, a partidului național in jurul steagului renașterii. El a fost un constructor, un animator neobosit. A dat poporului un ideal unit și a îndreptat eforturile sale pentru întărirea Armatei. El s'a îndreptat spre cei tineri, vârand încredere in generațiile tinere și chemându-le la o operă de reînnoire.

Trebule să se recunoască, că politica Sa externă, prin evoluția evenimentelor, a câștigat autonomie, precizie și deciziune: apropierea cordială cu Italia, mare putere mediterană prezentă in Balcani, constituie o dovadă limpede. Politica Regelui Carol a fost fixată de El in discursurile dela Oradea, dela Cluj, dela Constanța și dela Chișinău; apărarea hotărâtă a frontierelor, colaborarea pacifică și constructivă cu toate puterile,

### Olanda va interzice trimerile de daruri în Germania

Totalul acestor daruri a atins o cifră egală cu întregul export olandez

AMSTERDAM, 22 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță, că guvernul olandez are intenția să interzică trimerile de daruri, numite, „Liebesgaben”, din Olanda in Germania. Aceste daruri cuprind,

mai ales, alimente trimise rudelor și prietenilor din Germania. Agenția „Reuter” afirmă, că totalul acestor daruri ar fi atins, in ultimul timp, o cifră egală cu întregul export olandez.

### Gravă afacere de spionaj descoperită la granița olando-germană

AMSTERDAM, 22 (Rador). — Agenția „Havas” semnalează, că o gravă afacere de spionaj a fost descoperită in partea de răsărit a provinciei olandeze Grongue, nu departe de frontiera olando-ger-

mană. Au fost arestate șase persoane, dintre care una de naționalitate străină. Se crede că organizația avea ramificații in toată țara.

## Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

**Brigada Nordului**

CORSO:

**Firul Destinului**

SCALA:

**Variete**

APOLLO:

**Cântecul Deșertului**

Arad:

**„URANIA“**

Arad, Telefon: 12-32  
Cinematograful de premieră

Cea mai caracteristică expresie a spiritului și grației franceze!

**PARADISUL**

**PIERDUT**

**FERNAND GRAVEY**

și noua revelație a studiourilor MICHELINE PRESLE  
Cea mai tragică și sublimă poveste pe care s-a dat-o ecranul! In celelalte roluri: ELVIRA POPESCU ALERME LE VIGAN

Reor. 5, 7,15, și 9,15

**CORSO** Sala încălzită  
3, 5, 7,15 și 9,15

Cea mai formidabilă înscenare

**AVENTURILE**

**CELORE TREI**

**MUSCHETARI**

versiune moderată după  
AL. DUMAS

**John Wayne, Noah**

**Beery, Ruth Hall**

Ulultor, extraordinar, fantastic.

Pirații deșertului,

Legiunea Străină

SERIA I-a

Reprez.: 5, 7,15 și 9,15

Tipografia „Națională” Timișoara

## Curisul spectacolelor

Luni, 26 Februarie a crt., violonistul *Virgil Pop*, membru al Societății Filarmonice din București, va da la teatrul comunal din Timișoara, un mare concert, sub patronajul Dlui Dr. Alex. Marta, reșident regal.

Va cânta din: Tartini (Sonata nr. 10), E. Lalo (Simfonie spaniolă), Philippe Gaubert, Rles, E. Căteanu, V. Chanson și Sarasate.

Concertul se va da în beneficiul ajutorării familiilor concentraților.

■

Joi, 29 Februarie, la orele 9 seara, turneul *Teatrului din Sărin-dar* — București, va juca pe scena teatrului comunal din Timișoara, comedia „*Figurantul*”, cu marele artist Ion Iancovescu. Toța Yann, Clodi Bertola, Coty Hociung, Dumitru Mircea, Al. Dumitrescu, Al. Jeles, Călin Botez și Aurel Tudor.

■

Joi, 7 Martie a. crt., la orele 9 seara, *Artiștii Teatrului Național* din București (40 persoane), în frunte cu marea artistă Maricora Zimniceanu, vor juca, pe scena teatrului comunal din Timișoara: „*Madame sans gêne*”.

**Ați subscris bonuri  
pentru înzestrarea  
Armatei ?**

## Colțul poeziei

### VIS

Domnița care mi s'a arătat în vis  
Nu semăna cu alta aievea.  
Parcă voia să-mi spună ceva  
Din sufletu-i floare — deschis...

S'a apropiat de mine tremurătoare  
Și mi-a întins sfioasă mâna.  
Domnița semăna eu zăna  
Din țara basmelor cu mări și soare.

Atât a fost în largul abisului,  
Doar m'a privit odată lung...  
Și n'am mai fost în stare s'o ajung  
Pe calea scurtă a visului.

Ion I. Olteanu

## D. ministru Mitiță Constantinescu a sosit la Sofia

SOFIA, 22 (Rador). — D. Mitiță Constantinescu, ministrul de finanțe al României și guvernatorul Băncii Naționale, a sosit, Joi dimineața, la Sofia. Dsa a fost salutat, în gară, de reprezentatul Soveranului Bulgariei, de d. Bojiloff, ministrul de finanțe al Bulgariei, de mai multe personalități bulgare, precum și de toți membrii legației României la Sofia.

D. ministru Mitiță Constantinescu, însoțit de d. Bojiloff, a fost condus la „Hotel de Bulgaria”, un-

de este găzduit.

La ora 10,15, ministrul de finanțe și suita sa s'au înscris în registrele Palatului Regal. La ora 10,30 d. Constantinescu a făcut dlui Filoff, la ministerul de finanțe, vizită care a durat până la ora 11, fără un sfert, când a fost primit de d. prof. Filoff, președintele Consiliului de miniștri. La ora 12,30 dsa a fost primit, la ministerul de externe, de d. Popoff, ministrul de externe al Bulgariei, pentru a discuta problemele relațiilor noastre cu țările străine.

## Inzestrarea armatei = pacea noastră

Subscrieți la bonurile pentru înzestrarea armatei cari oferă următoarele avantaje:

O dobândă de 4 jum. la sută pe an, plătită neto de orice taxe și impozite. Un talon fracționat care permite subscriitorilor să primească oricând, la cerere, înainte de scadența bonurilor, o parte din suma subscrisă.

Dobânda Bonurilor pentru Inzestrarea Armatei se va plăti semestrial la 1 Decembrie și 1 Iunie ale fiecărui an, începând să curgă dela începutul semestrului înălăuntrul căruia s'a făcut subscrierea.

Cei cari vor face subscrierea până la 1 Martie 1940 vor beneficia de plata dobânzii anticipate pe primul semestru și de o bonificație, — astfel ca prin depunerea sumei de 970 lei să obțină un titlu de 1000 lei.

Toate operațiunile de subscriere la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei sunt scutite de orice fel de impozite sau taxe către Stat, Ținut sau Comună.

### Subscrierile se pot face la:

Banca Națională a României, la centrală și la sedii;  
Administrațiile financiare; — Institutul Național al Cooperației;

Cassa Națională de economii și Cecuri poștale;  
Cassa de Depuneri și Consemnațiuni precum și la Băncile autorizate să primească subscrieri.

**Subscrierea la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei este o dovadă de patriotism laminat și un act de solidaritate națională**

Pacea noastră cere înarmarea noastră.

Nu cerem înarmarea și apărarea Țării, cu scopuri agresive.

Cerem însă și trebuie să realizăm apărarea națională, pentru că numai ea ne dă, respectul, tuturor, liniștea, în afară și liniștea înăuntrul.

Țara are nevoie de o liniște a fiecăruia. Il dăm pe liniștea noastră, a familiilor noastre, a Țării noastre. Trebuie să folosim timpul pe care îl avem înăuntrul nostru, să facem nu numai ceea ce fac celelalte țări să se înarmeze, dar să se înarmeze și mai bine decât toate celelalte țări.

## Important Consiliu de ministri la Elysée

B. Daladier a expus ansamblul  
situației diplomatice și militare

PARIS, 22 (Rador). — Consiliul  
de ministri, ținut, Joi, la Elysée,  
o consfătuire sub președinția dlui  
Albert Lebrun. D. Daladier o fă-  
cut o expunere de ansamblu asupra  
situației diplomatice și militare.  
Consiliul a examinat apoi situația  
economică și diferitele probleme  
puse de ea.

D. Guy la Chambre, ministrul  
ferului, a supus, spre semnare,  
Președintelui republicii, un decret  
prin care generalul Vuillemin, co-  
mandantul șef al forțelor aeriene,  
este menținut în cadrele armatei  
active, pe timp de un an, deși a  
mplinit limita de vârstă.

## 10.000 de voluntari ma- ghari au plecat în Finlanda

PARIS, 22 (Rador). — O mie  
la 10.000 voluntari maghiari pentru Fin-  
landa au trecut prin Paris, Mier-  
curi. Comandantul acestui prim  
contingent a declarat, că acest  
grup a părăsit Budapesta de câte-  
le zile și că, actualmente, s'au  
inscris 10.000 voluntari maghiari  
pentru a lupta în Finlanda. Cei o  
mie dela Paris au plecat Joi spre  
Finlanda.

Intreprinderea comunală  
a Municipiului Arad

1700 | 740

### Aviz către public

Se atrage atențiunea Onor. pu-  
blic, ce călătorește pe autobusele  
comunale, că urcarea în autobuse  
se face numai pe ușa dinapoi, iar  
deborirea numai pe ușa dinainte.  
Pentru a putea păstra o bună or-  
dine în autobuse, publicul este ru-  
gat să respecte aceste dispoziții de  
ordine și de disciplină, a se supu-  
ne recomandărilor taxatorilor în  
celt sens, deoarece, în caz con-  
tra, persoanele nesupuse vor pro-  
poca deranjamente neplăcute și  
târzieri în mersul autobuselor,  
deasupra expun pe taxatori la  
cele pedepse disciplinare neme-  
ritate.

Diracțiunea

## Cornul VANĂTORULUI BAR ARAD

Program pe luna Februarie 1940  
TRIO PERERA — step american  
pe scară  
Dșoara VICTORIA — vals englez  
SISTERS HARWAY — fox-trot  
Dșoara LUISI, diseuză, canto in-  
ternational  
MISTER CHARLIE — step acro-  
batic  
DUO VARADY — porodie spa-  
niolă

# Strângerea raporturilor anglo-franceze

(Dela corespondentul nostru)

PARIS, Februarie. — Din șirul  
de evenimente, care se desfășoară  
dela începerea ostilităților și până  
astăzi, se desprinde o anumită ten-  
dință, care singură ne poate bu-  
cura și ar constitui o mică justifi-  
care a acestui război. Desigur că  
războiul a fost impus. Nimeni, de  
partea asta, nu l-a vrut și s'au fă-  
cut toate încercările pentru a-l  
evita. Nu mai puțin, însă, trebuie  
să recunoaștem că pornirea spre  
distrugere este grozavă.

Totuș în acest complex se poate  
remarca o tendință constructivă.  
Este vorba de strângerea și întă-  
rirea legăturilor între Franța și  
Anglia, raporturi, care vor dura,  
poate, și dincolo de război și vor  
forma nucleul unei asociații de  
state europene.

În această privință este o mare

deosebire între alianța anglo-fran-  
ceză din trecutul război și aceia  
de-acum. Atunci au mai existat  
neînțelegeri și fricțiuni, care, prin  
intervențiile anumitor oameni po-  
litice englezi, s'au manifestat și cu  
prilejul păcii dela Versailles.

De data aceasta acordul este  
complet și, pe timp ce trece, el  
devine tot mai puternic și mai  
adânc. Înțelegerea franco-engleză a  
parcurs, dela izbucnirea războiului,  
câteva etape, pe care vom în-  
cerca să le fixăm în aceste rân-  
duri.

În primul rând, comandamentul  
unic a fost decis chiar dela înce-  
putul războiului. Spre deosebire  
de războiul trecut, când comanda-  
mentul unic a fost realizat abia  
spre sfârșitul războiului. În al doi-  
lea rând, după numai două luni de

lupte, a intervenit, în Noembrie  
1936, acordul franco-englez pen-  
tru coordonarea economică a re-  
surselor celor două țări. A fost un  
pas mare, fiindcă el însemna o pu-  
nere în comun a resurselor econo-  
mice, un fel de tovarășie. O adân-  
cirea și mai mare a relațiilor a  
marcat acordul, perfectat în De-  
cembrie trecut, între d. John Si-  
mon și Paul Reynaud, cu privire  
la raportul dintre franc și lira  
sterlină. Practic, acordul însemna  
o punere în comun a resurselor  
financiare ale Franței și Angliei.  
Acordul monetar conține asemenea  
clauze, încât unii au vorbit de o  
renunțare parțială la suveranitate.  
Însuși acest lucru însemna deschi-  
derea unui drum larg pentru o  
unire mai intimă între cele două  
state aliate.

De aci, perspectiva odată deschi-  
să, ne putem aștepta la cele mai  
bune realizări. Semnificativ mai  
este faptul că a fost constituit un  
comitet comun, sub auspiciile Fe-  
deratiei sindicale internaționale, în-  
tre Confederația generală a mun-  
cii din Franța și Trade-Union-  
urile din Anglia. Iarăși trebuie a-  
mintită propunerea secretarului ge-  
neral al sindicatului transporturilor  
pentru o fuzionare a imperiilor  
francez și englez. Sunt, desigur,  
păreri, neautorizate poate, dar e-  
ntere ant că ele au fost emise.  
Ideia plutește în aer și sunt unele  
semne că ea nu constituie o uto-  
pie, cum a fost pe vremea când  
contele Coudenhove-Kalergi propu-  
nea Paneuropa.

În sfârșit, discursul premierului  
Chamberlain a conținut unele pa-  
sații, a căror semnificație nu va  
scăpa nimănui. Referindu-se la lu-  
crările consiliului suprem, de Cham-  
berlain a spus că „legătura dintre  
cele două țări ale noastre este cea  
mai importantă decât o alianță  
strânsă determinată de o comuni-  
tate de țeluri și de pericole im-  
partășite. Ea a devenit o prietenie  
durabilă și adâncă între două po-  
pore”.

Dealtfel ziarele engleze, în co-  
mentariile lor, subliniază unitatea,  
pe care nici o alianță n'a atins-o  
până acum. Poate, că această uni-  
tate să fie, la sfârșitul războiului,  
temelia, pe care se va construi o  
federație a statelor europene occi-  
dentale.

Pierre Desrousseaux

## Două avioane germane doborâte de aviația britanică

LONDRA, 22 (Rador). — Mini-  
sterul aerului a anunțat, Joi dimi-  
neata, că un avion german a fost  
doborât de un avion britanic, în  
largul coastei de nord-est a Angliei.  
Ceva mai târziu, ministerul a  
anunțat, că un al doilea avion ger-  
man a fost doborât, după o luptă  
la care l-au silit aparatele brita-  
nice de apărare a coastelor.

## Rusia evacuiază populația musul- mană dela frontiera Caucazului

ISTAMUL, 22 (Rador). —  
Agenția „Stefani” transmite:  
Deși se poate prevedea ușor  
o desmințire din partea agen-  
ției sovietice „Tass”, suntem  
cu masura să afirmăm, ca  
autorități sovietice au ordon-  
at evacuarea populației mu-  
sulmane, din regiunea de fron-

tieră a Caucazului.

Această măsură a fost de-  
terminată de faptul, că nu-  
meroși musulmani emigrează  
clandestin în Turcia. Popula-  
țiile musulmane evacuate din  
această regiune sunt trimise  
în interiorul Rusiei.

## Max Aușnit va fi condam- nat după legea patri- moniului public

BUCUREȘTI, 22 (SIR). — Tri-  
bunalul Ilfov, secția I-a, prezidat  
de d. președinte C. Nicoreșteanu,  
a respins cererea de disjungerea  
procesului, făcută de apărare. A  
respins cererea de a se înălțura  
procedura legii patrimoniului pu-  
blic, a admis citarea martorilor  
din țară propuși de apărare și a  
respins audierea prin comisiile ro-  
gatorii a martorilor din străină-  
tate. Tribunalul a admis interoga-  
torile Societății „Reșița”.

Au fost audiați martorii Gustav

Strass, Iosif Aronovici și Constan-  
tin Rosin, care sunt interogați  
asupra împrejurărilor în cari s'au  
găsit la cel dintâi diverse dovezi  
și acte depuse de ceilalți doi.

Constatându-se nepotriviri în de-  
clarațiile martorilor Rosin și Aro-  
novici, făcute în instanță cu cele  
date la instrucție, amândoi au fost  
trimiși la parchet, pentru a se ve-  
dea dacă nu este cazul să li se  
deschidă acțiune publică pentru  
mărturie mincinoasă.

Croitoria și ceaprazăria artistică militară

**ION JULAN**

Str. OITUZ No. 5, TIMISOARA.

Execută cele mai bune și estine costume militare pen-  
tru ofițeri și subofițeri de rezervă

## Știri din lumea largă

STOCKHOLM, 22 (Rador). — În câteva zile, s'a adunat pentru fondul aviației finlandeze o sumă de 3 milioane coroane suedeze.

LONDRA 22 (Rador). — Un avion german s'a prăbușit. Joi, într-un câmp, în apropiere de o fermă, la Lumsdale, în Berkshire. Pe bordul aparatului se aflau patru oameni.

HELSINKI, 22 (Rador). — Se anunță oficial, că la Taipale, trupele sovietice au pierdut în luptă 2000 oameni.

De proiectare, ca 10 avioane sovietice au fost doborâte în timp ce executau un raid în interiorul țării.

COPENHAGA, 22 (Rador). — Conferința miniștrilor afacerilor străine ai Danemarcei, Suediei și Norvegiei va începe Sâmbătă și va dura 48 de ore. Comunicatul asupra lucrărilor reuniunii va fi dat Duminică seara.

WASHINGTON, 22 (Rador). — James Wheelorhily, fost secretar general al „Bundului” germano-american, a fost condamnat la trei ani închisoare, pentru sperjur în procesul lui Fritz Kuhn, conducătorul „Bundului”, condamnat la cinci ani închisoare pentru delapidare.

BERNA, 22 (Rador). — D. Wetzel, ministrul de finanțe, a declarat că Elveția a cheltuit până acum pentru înarmări aproape un miliard franci elvețieni. Cheltuielile de la mobilizare până la jumătatea anului în curs sunt evaluate și ele la un miliard.

## Două vapoare italiene s'au ciocnit la Tarent

ROMA, 22 (Rador). — În strâmtoarea Tarentului, vapoarele italiene „Carbonia” și „Egitto” s'au ciocnit și au suferit amândouă stricăciuni.

„Egitto”, s'a putut duce la Brindisi prin propriile sale mijloace, dar „Carbonia” a trebuit să fie remorcat.

În apropierea de Ischia, un vas pânze a fost surprins de furtună și a trebuit să fie remorcat. Sunt temeri că el s'ar fi scufundat împreună cu întregul echipaj.

## D. Sumner Welles sosește Sâmbătă în Italia

ROMA, 22 (Rador). — D. Sumner Welles, ambasadorul extraordinar al diui Roosevelt, este așteptat să sosească, Sâmbătă seara, la Napoli, pe bordul vasului „Rex”. Duminică dsa își va continua călătoria spre Roma, iar Luni va fi primit de d. Mussolini.

D. Welles va părăsi Roma, probabil, Marți, plecând la Berlin.

## Germania nu îngăduie „Cruții Roșii” americane să pătrundă decât în regiunea Varșovia

### „Crucea Roșie” americană și asistența populației civile poloneze

WASHINGTON, 22 (Rador). — D. Norman Davis, președintele „Cruții Roșii” americane, a declarat că guvernul german nu îngăduie reprezentanților „Cruții

Roșii” americane, cari dau asistență populației civile poloneze, să pătrundă decât în regiunea Varșoviei. Ei nu vor putea pătrunde în celelalte regiuni.

„Crucea Roșie” americană consacrat 400.000 dolari pentru asistența populației poloneze și mai consacră încă 200.000

## Flota engleză va stânjeni transporturile de minereu suedez în Germania

### Teama cercurilor berlineze, după incidentul „Altmark”

BERNA, 22 (Rador). — „Neue Zürcher Zeitung” publică un articol al corespondentului său din Berlin, în care arată, că incidentul „Altmark” a pus pentru Germania întreaga problemă a furniturilor de mine-

reus suedez, care are o însemnătate capitală pentru industria germană de muniții și arme.

Cercurile din Berlin se tem că nu cumva incidentul să

constitue un precedent pentru noi raiduri ale vapoarelor britanice de război în teritoriale norvegiene, care stânjenescă transporturile de minereu și de fier suedez.

## Dela începutul războiului, germanii au pierdut 50 de avioane

LONDRA, 22 (Rador). — Cele două avioane germane, doborâte, Joi, ridică la 50 numărul aparatelor germane doborâte dela începutul

războiului, fie în Marea Nordului fie pe sol.

S'a stabilit definitiv, că 41 avioane germane au fost doborâte și se

știe sigur că alte nouă au stricăciuni atât de însemnate, cât este puțin probabil ca se fi putut înapoia în Germania.

## D. TEOFIL SIDOROVICI A SOSIT LA VENETIA

Roma, 22 (Rador). — D. Teofil Sidorovici, a sosit, Joi, la Venetia. În gara pavozată cu drapelul italian și române, oaspetele a fost

primit de reprezentanții autorităților italiene. Un detașament al tineretului italian al Victorului a dat onorurile.

Cu o barcă cu motor, d. Sidorovici și suita sa au fost găzduiți la hotelul unde sunt găzduiți.

## Unități navale engleze în război în porturile finlandeze

### Și mai mulți ofițeri superiori francezi și englezi la Helsinki

LONDRA, 22 (Rador). — Agenția „Havas” comunică, că este imposibil să se obțină, deocamdată, în cercurile autorizate din Londra, confirmarea sau desmintirea informațiilor, din sursă italiană, după care un cruciător și diferite alte unități britanice, s'ar găsi, actualmente, în lar-

gul portului Petsamo din Finlanda.

HELSINKI, 22 (Rador). — Corespondentul agenției „Stefani” transmite:

Se semnalează prezența, la Helsinki, a mai multor ofițeri superiori francezi și englezi.

Se așteaptă pe de altă parte, la Helsinki, sosirea lui ministru al Angliei Gordon Vereker, care este considerat specialist în chestii scandinave și ruso-scandinave deoarece a locuit ani îndelungi în Rusia Sovietică și Suedia.